

# 小鸳鸯数量激增 西湖又添爱心桥

林云龙 汪驰超 摄

昨天,在杭州西湖断桥荷塘,西湖水域管理处工作人员为刚出生的小鸳鸯搭建第四座爱心桥,方便小鸳鸯休息和进出荷塘。前一日,西湖小鸳鸯护卫队志愿者在西冷桥荷塘(发现4只)和断桥荷塘(发现10只)同时发现了两窝新出生的小鸳鸯。



## 365天开门,24小时预约,20分钟办好证 耄耋老人写诗点赞金华婺城公安办证服务

通讯员 叶米微 叶海燕

本报讯 5月15日上午,82岁的张爷爷在金华市婺城区公安分局办证中心的留言簿上,写下了这样一首打油诗:“不慎丢掉身份证件,心急如焚全是恨。工作人员脸微笑,顷刻平顺全放心。”

当天上午9时许,张爷爷来到婺城区公安分局办证中心,申请办理居民身份证补领业务。在工作人员

的热情服务下,不到20分钟,张爷爷就办理好了业务。办证中心工作人员的办事态度和效率让张爷爷感到很暖心,于是写下了一首打油诗回赠。

自1998年成立以来,为方便群众办理业务,婺城区公安分局办证中心一直实行365天无休息日工作制。去年,办证中心更是推出24小时预约服务,市民可通过电话或浙江政务服务网进行预约。

“最多跑一次”改革工作开展以来,办证中心按照政务环境最好、权限下放最到位、办理流程最优、提交材料最少、服务速度最快、办事成本最低的要求,通过强化岗位职责、再造办事指南、下放审批权力、打破辖区划分、设立综合窗口等举措,推行“一警多能”“一证通办”“一城通办”等工作模式,确保“最多跑一次”改革跑进群众心里。

## 结合旅游宣传反邪

通讯员 陈明荣

本报讯 近日,海宁市反邪教协会、旅游局、周王庙镇政府在周

王庙镇举办第四届蚕俗文化旅游节,“品蚕俗文化、绘品质生活”文化展演、编蚕网比赛、参观蚕俗记忆馆、剥丝绵体验等丰富多彩的

活动吸引了附近众多群众前来观看,在体验民俗的同时,开展反邪教宣传。

## 联合打击环境违法

通讯员 余亮

本报讯 5月15日,由开化县公安局、县检察院、县法院、县环保局共同成立的公检法环联合办公室正式挂牌。据悉,县级环保机构成立联合办公室在衢州市尚属首例。

该机构的成立,标志着环境执法迈入新的轨道,为今后查处

环境违法行为,打击环境污染犯罪奠定了坚实的组织基础和法律保证。

下一步,联合办公室将按照“信息共享、线索互通、案件共查”的原则,不断加大联合执法机制建设,更好地发挥联合办公室在建立健全环保信息化平台、打击环境违法行为方面的积极作用。



## 交通管理专题轮训

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县交警大队集中开展2018年第二期交通管理专题轮训活动,共计350人参加了

培训。本次业务培训围绕路面秩序管理、交通事故、规范执法等方面,深刻分析问题和不足,从道路执勤执法工作规范、交通警卫工作操作要求、交通组织优化、交通事故处理

工作规范等内容进行详细讲解,并对队列动作和交通指挥手势进行训练。通过此次强化培训,全体民警、协辅警的业务技能和综合素质得到进一步的提高,取得了良好成效。

## 精准打击涉执犯罪

通讯员 汪德锋

本报讯 日前,围绕“基本解决执行难”目标,温岭市法院设立专项行动领导小组,要求精准打击涉执类犯罪,全力提升执行工作成效。

领导小组将定期召开专业法官会议,对涉嫌构成涉执类犯罪案件的证据认定、法律适用等问题进行研讨。同时,对未结的执行案件进行全面排查、梳理,及时发现涉嫌构成拒不执行判决裁定罪或非法处置

查封、扣押、冻结财产等犯罪线索,强化与公安、检察机关的沟通和协调,实现涉执类犯罪快侦、快诉、快判。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 立足职能联系乡镇

通讯员 徐辉 江心洲

本报讯 为充分发挥检察职能,努力打造枫桥经验“检察版”,近日,开化县检察院研究出台联系乡镇工作制度。

根据这项制度,今后该检察院将进一步立足检察职能,发挥联系基层的优势,不断强化服务中心大局的工作落实、强化与基层代表委员和人民群众的联系、强化法治和检察资讯信息宣传。该制度要求检察院了解、收集乡镇、村(社区)级组织、企事业单位等需要检察机关开展监督、服务的问题和事项,开展法律监督线索的收集和初步调查工作,拓宽检察监督线索来源。同时,明确由院班子成员带队开展联系工作,着力打造一支检察院“理论研究和调研”团队,通过在联系乡镇开展宣讲、座谈会等引导乡镇部门和干部提高法治意识,促进乡镇基层治理法治化进程。

## 微信在线对话法官

通讯员 张梦瑶

本报讯 为破解法官和当事人的沟通难题,天台县法院在官方微信公众号上拓展功能,开发了“对话法官”小程序,下设“在线交流”和“在线送达”两个子栏目。

当事人关注小程序后,只需经过简单的实名认证,即可获取到相关案件信息,还可以与办案法官进行在线交流。给法官发送消息后,法官会收到微信提醒,并于24小时内回复。如未在规定时间内回复,当事人可以向纪检部门进行投诉。

## 加强代表委员联络

通讯员 毛林飞

本报讯 为了加强代表委员的联络沟通,日前,三门县法院组建微信交流群,定期向群内推送工作动态、相关法律知识、典型案例等,以增进代表委员对法院工作的了解与支持。

针对代表委员的需求,该院指定专人负责联络工作,记录群内代表委员的咨询事项、建议意见、反馈落实情况,形成纸质台账并一年一归。据统计,截至目前,该院已接受代表委员咨询事项28件,建议意见15件,反馈落实12件。

## 规范法官律师关系

通讯员 张秀敏 李刚

本报讯 近年来,台州市路桥区法院将构建和谐规范的法官、律师关系作为一项重要工作来抓,采取多项措施推动法官、律师关系良性发展。该院联合司法局出台相关意见,着力构建法官与律师健康、纯洁的职业关系,并加强智能化建设,充分利用律师诉讼服务平台、智审系统、电子送达、在线调解等智能化应用,为律师履职提供更加便利的条件。

该院还吸收部分律师为法院执法监督员,今年4月以来,该院纪检监察组对全区15家律师事务所进行了大走访,主动沟通问策,不断畅通律师反映渠道。

## 执行干警忘我工作

近日,临海市法院执行干警凌志强的一张照片在朋友圈“走红”。当天两个孩子生病,家人照顾高烧的小儿子,他则带着轻微感冒的大儿子在单位加班。执行干警忘我的工作作风令不少同行点赞。

通讯员 王嘉

